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ПИСЬМЕННОЕ КОНТРОЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ ПО ЭКОНОМИКЕ

Письменное контрольное задание по экономике состоит из двух частей: 1) упражнение теоретического характера; 2) решение задачи. Выбор вариант студентом осуществляется в соответствие с таблицей по первой букве фамилии. При несоответствии работы данному условию работы не рассматриваются. 
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Вариант 1.

1. Функция потребления для некоторой страны с закрытой экономикой имеет вид (1)
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Известно также, что автономные инвестиции в прошедшем году составили 150 у.е., а государственные расходы – 100 у.е. Правительство каждый год собирает фиксированные налоги 110 у.е. Найдите:

а. планируемый спрос при выпуске, равном 600 у.е.;

б. равновесное значение выпуска.

в. Какую сумму фиксированных налогов необходимо собирать правительству для того, чтобы планируемый спрос в 600 у.е. и эффективный спрос совпали?

Решение.

А. С=0.8Yd => 600 = 0.8Yd => Yd = 750.
Б. Первоначальный уровень дохода может быть найден  в результате решения следующего уравнения:

Y = C+ I + G = 0,8Yd + 150 + 100 = 0.8 (Y-110) + 150 +100 = 0.8Y + 162 => Y = 810.

Таким образом, равновесный объём производства равен 810 у.е.

В. Y = 600 => 600 = 0.8 (600-T) + 150 +100 = -0.8T + 730 => T = 162.5 у.е.
2. А. Как изменятся объемы денежной массы, составляющей агрегаты M1 и M2, если допустить, что фирмы получили разрешение держать деньги не только на счетах до-востребования, но и на сберегательных счетах в банках? 

Б. Какие из перечисленных событий скажутся на спросе на деньги типа M1, а какие – на деньги типа M2? Укажите, также, как скажутся эти события.

а. Распространение банковских автоматов, которые позволяют в любое время суток снимать средства со сберегательных счетов в банках.

б. Значительное увеличение кассиров в банках.

в. Рост инфляционных ожиданий.

г. Широкое распространение кредитных карточек.

д. Угроза правительственного кризиса и связанной с ним политической нестабильности.

е. Увеличение ставки процента по срочным вкладам.
 
Решение. 

А.

Агрегат М1 состоит из агрегата М0 и средств на текущих счетах банков. Средства на счетах могут использоваться для платежей в безналичной форме, через трансформацию в наличные деньги и без перевода на другие счета. Для расчетов с помощью средств на этих счетах их владельцы выписывают платежные поручения (преобладающая форма расчетов в российской экономике) либо чеки и аккредитивы. Именно агрегат М1 обслуживает операции по реализации валового внутреннего продукта (ВВП), распределению и перераспределению национального дохода, накоплению и потреблению.

Агрегат М2 содержит агрегат М1, срочные и сберегательные депозиты в коммерческих банках, а также краткосрочные государственные ценные бумаги. Последние не функционируют как средство обращения, однако могут превратиться в наличные деньги или чековые счета. Сберегательные депозиты в коммерческих банках изымаются в любое время и превращаются в наличность. Срочные депозиты доступны вкладчику только по истечении определенного срока и, следовательно, обладают меньшей ликвидностью, чем сберегательные депозиты.

В этом случае агрегат М1 уменьшится, М2 – увеличится.

Б. Спрос на деньги — количество денег, которое домохозяйства и фирмы хотят иметь в своем распоряжении в зависимости от номинального валового внутреннего продукта (ВВП в денежном выражении) и ставки ссудного процента. Спрос на деньги скла​дывается из спроса на деньги для сделок и спроса на деньги со стороны активов. Спрос на деньги для сделок (операционный спрос на деньги) — спрос со стороны домохозяйств и фирм для приоб​ретения товаров и услуг, расчетов по своим обязательствам. Операционный спрос на деньги зависит:

• от объема номинального валового внутреннего продукта: чем больше производится товаров и услуг, тем больше нужно денег для обслуживания торговых и платежных опе​раций;

• скорости обращения денег чем она больше, тем меньше лепет надо для торговых сделок и наоборот;

• уровня дохода в обществе: чем он выше, тем больше со​вершается сделок и тем больше требуется денег для совер​шения этих сделок;

• уровня цен: чем он выше, тем больше денег надо для осу​ществления торговых сделок.

	Критерий
	М1
	М2

	Распространение банковских автоматов, которые позволяют в любое время суток снимать средства со сберегательных счетов в банках.
	Агрегат М1 увеличится, поскольку увеличится агрегат М0, входящий в состав М1.
Спрос на деньги типа М1 увеличится.
	Приведёт к сокращению средств на сберегательных счетах в банках. Следовательно, агрегат М2 – не изменится: уменьшение средств на сберегательных счетах приведёт к равновеликому увеличению наличных денег (М0).
Спрос на деньги типа М2 – не изменится.



	Значительное увеличение кассиров в банках.
	Не влияет напрямую на изменение предложения на деньги. Следовательно, при увеличении кассиров в банках при неизменной процентной ставке спрос на деньги не изменится.

	Рост инфляционных ожиданий.


	Спрос на деньги М1 увеличится при условии неизменной процентной ставки. Население захочет иметь больше наличных денег.
	Спрос на деньги М2 уменьшится, поскольку население при неизменной процентной ставке в условиях инфляционных ожиданиях предпочтёт конвертацию безналичных денег в наличные и приобретение альтернативных способов сбережения.

	Широкое распространение кредитных карточек.


	Зависит от склонности населения к сбережению. При прочих равных условиях не приведёт к изменению спроса на деньги типа М1 и М2.

	Угроза правительственного кризиса и связанной с ним политической нестабильности.
	Спрос на деньги типа М1 увеличится.
	Спрос на деньги типа М2 уменьшится.

	Увеличение ставки процента по срочным вкладам.
	Спрос на деньги М1 уменьшится по причине увеличения склонности к сбережению.
	Спрос на деньги М2 увеличится в связи с ростом процентной ставки, что сделает выгодным иметь банковские депозиты.
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